

Чебулинская газета

10 марта
2009 года
ВТОРНИК
№ 18 (8093)

Газета издается с 1935 года. Цена договорная.

Читайте в
следующем
номере:

- Репортаж с кре-
стного хода
- Почему выгодно заниматься подсобным хо-
зяйством



Колонка редактора

Праздники пролетели незаметно, и наступили рабочие будни, с одним отличием — будни весенние. При монотонности ежедневной работы весна добавляет тонус в настроение. С другой стороны, с приходом весны объем дел и в личном подворье, и в хозяйствах района, и в поселках вырастает в несколько раз — наступает горячая пора. Конечно же, все мы в первую очередь обратим внимание на свой двор, что естественно. Но вот как вы думаете, можно ли вычищать свой двор и выбрасывать мусор за ворота не на свою территорию? Глупость, скажете вы, ведь потом самим придется ходить по этой грязи. Тем не менее, зачастую так и происходит. Ну нельзя так относиться к тому месту, где живешь. Улицы, дороги и площади поселка тоже должны быть чистыми и красивыми. По этому случаю можно только поприветствовать инициативу администрации района по благоустройству Верх-Чебулы и других населенных пунктов района.

Теперь еще об одном. Мне лично уже неоднократно сообщали по телефону и говорили об изменениях газеты в лучшую сторону. Положительные отзывы о нашей работе приятно слышать, но, по моему мнению, еще рано говорить о структурных улучшениях в работе газеты, все-таки времени прошло еще недостаточно. А вот мнение читателей нам небезразлично, оно поможет нам увидеть и недостатки, и успехи «Чебулинки». Редакция газеты с этого номера начинает проводить опрос общественного мнения по вопросу: «Что вы думаете о газете?»

Уважаемые читатели, если у вас найдется свободное время, позвоните по телефонам редакции и скажите свое мнение по таким вопросам:

1. Что вам нравится в газете?
2. Что вам не нравится?
3. Что бы вы хотели увидеть в газете?

Будем надеяться на ваше взаимодействие. Александр БАТАЛОВ.

Главная тема: День архивов

Это наша история

Нина Павловна Зайцева знает историю района, как никто другой. В ее распоряжении находятся документы всех бывших и существующих организаций.

Сложная история нашей страны отражена в документах, хранящихся в архиве. Архивист — специальность уникальная. Работая с огромной массой неопубликованных документов, работник архива получает богатейшую информацию, которой позаинтересует любой ученый-историк.

Для объективного осмысливания этой информации, для грамотной организации хранения и использования документов работник архива должен обладать глубокими знаниями государственной и мировой истории.

Нина Павловна много лет отработала в должности архивного специалиста. Она так рассказывает о своей работе:

- Специалист-архивист должен, прежде всего, в пределах своей компетенции, обеспечить качественное комплектование архивного фонда, следить за со-



Н. Зайцева.

хранностью документов предприятий, учреждений и организаций, подлежащих в последующем передаче на государственное хранение.

Нина Павловна в своей должности работает

с 1994 года. В то минувшее время в архиве было 46 фондов, сейчас — 92. Читателю эти цифры мало о чем говорят. Но если двадцать лет назад запросов в архив от граждан было 35-40,

то теперь 750-800 в год.

Сегодня архивы не только хранят и предоставляют информацию пользователям по документам «давно минувших дней», но и обеспечивают защиту конституционных прав граждан. В нашей области около 40 тысяч запросов разного характера ежегодно поступают в архивные органы и учреждения. Более 500 исследователей ежегодно обращаются в архивы за материалами по истории Кузбасса.

Наш известный историк-краевед А.А. Вайкутис постоянно посещает областной архив. Там он изучает документы, свидетельствующие об истории района. Не всегда они приносят радость. В нашей истории было много и горького, и радостного. И спасибо большое работникам архива, которые берегут нашу историческую память.

А. ЛЕОНИДОВ.

Историческая справка

Реформы Петра I положили начало государственной архивной службе России.

10 марта отмечается День архивов. Датой празднования был выбран день 28 февраля 1720 г. (10 марта по новому стилю).

В этот день Петром Великим был подписан первый в России государственный акт — «Генеральный регламент или Устав».

Он определил основы организации государственного управления в стране и ввел во всех государственных органах власти архивы и государственную должность актуариуса (архивариуса), которому надлежало «письма прилежно собирать, оным реестры чинить, листы перемечивать...».

«Юный спасатель»



Чебулинская команда «Романтики».

С 23 по 28 февраля на базе государственного образовательного учреждения дополнительного образования детского образовательно-оздоровительного лагеря «Сибирская сказка» (Новокузнецкий

район, п. Костенково) проходили XII областные соревнования по спортивному туризму «Юный спасатель».

В соревнованиях приняли участие 36 команд образовательных учреждений области.

Целью состязаний является реализация комплексной программы развития детско-юношеского движения обучающихся «Школа безопасности».

Впервые за последние 15 лет участвовала

нию в личном зачете заняла пятое место из 108 участников!

В конкурсной программе «Краеведение» ребята центра заняли 4 место, а в конкурсе «Визитная карточка» - 2, за что команда была награждена Почетной грамотой департамента образования и науки Кемеровской области. На награждении присутствовала председатель департамента Е. Руднева.

Я считаю, программа-минимум ребята выполнили — узнали много нового, интересного, успешно заявили о себе в области.

Предстоит выполнить программу-максимум — принять участие во всех областных мероприятиях по спортивному туризму и добиться новых результатов.

Л.БЕРЕЗОВСКАЯ,
педагог
дополнительного образования.

Культура

НАРОДНЫЕ РЕМЕСЛА

Постановлением главы района П.П. Пасова в ноябре 2007 года в Верх-Чебуле был создан центр народных ремесел. Официальное название несколько иное, но смысл в том, что пора возрождать национальные традиции. Слишком многое позабыто и потеряно.

Директор, центра Игорь Викторович Кадочников так говорит:

- Головы у детей забиты западными мультиками. Когда они впервые приходят к нам, то хотят лепить из глины покемонов, человекопауков, черепашек-ниндзя и прочую дребедень. У нас же из рук выходят барышни, коровки, вазы и всё прочее в традициях российского фольклора.

Благое дело получило поддержку отдела культуры администрации района. Центру народных ремесел безвозмездно передано помещение в ЖКХ. Этого к тому, чтобы заинтересовавшиеся родители знали, куда можно отправить ребенка.

Кружковцы, а их более тридцати, души не чают в своих наставниках. Игорь Викторович учит их работать с глиной, а его очаровательная супруга Елена Юрьевна прививает любовь к вышиванию картин бисером. Кстати, сейчас в Прокопьевске проходит областная выставка «Вышитая картина». На ней представлены пять работ Елены в жанрах пейзажа, портрета, графики и животного мира. Если у кого-то есть возможность, то посетить

выставку можно до 2 апреля.

- Ну почему вы по выходным не работаете? — спрашивают у Кадочниковых дети. — Мы бы каждый день приходили.

- Так оно и есть, — подтверждает Игорь Викторович. — Их, как говорят, не выгонишь. У нас ведь не как в школе, урок от сих до сих. Можно поболтать, чай попить. Никакого принуждения или оценок. Чистое творчество и доброе общение.

Не зря бытует мнение, что все болезни от нервов. Наверное, это так.

А вот любое рукоделие успокаивает. Попробуйте в психе трясущимися руками вдеть двойную нить в тончайшую японскую иголку, просунуть её в бисеринку или стеклярус и вышить картину, в которой будет до 30 оттенков.

Елена Юрьевна все это проделывает даже без очков. А однажды подсчитала, что на одну картину у нее уходит до 30000 бисеринок.

Надо сказать, что дело это хлопотное и недешевое. Бисер надо заказать в Новосибирске. Это еще хорошо, что поставщик грамотный, разбирается в товаре. Я, например, пальцами грани на «рубке» (это такой бисер) не ощущал, хотя на взгляд они видны.



Супруги Кадочниковые.

Но бисер — это для девочек, с их тонкими пальчиками и бесконечным терпением. Чисто мужской материал — глина. Кстати, керамика — первый искусственный материал, созданный человеком путем обжига. Из глины делают дома, печи, посуду. Глиной даже лечат, а женщины делают косметические маски. Во Франции изготавливают сорт конфет, в которых добавляют глину.

У нас, в Верх-Чебуле, всякой глины полно. Есть синяя, белая, красная и обычная, которую не знаешь, как и называть-то. Но не всякая годится для дела. Красная, например, жирная. А белая суховата. Их в определенных пропорциях лучше смешивать.

Игорь Викторович глину даже на мясорубке перекручивает, чтобы мягче была. Удаляет все корешки и мельчайшие камешки.

В прошлом году редакция районной газеты проводила опрос на тему: что можно назвать символом Чебулинского района? Одним из символов читатели назвали часовню. Игорь Викторович на эту тему изготавливает медальон, на котором изображена часовня в обрамлении колосьев.

Может быть, когда-нибудь медальон станет медалью. И первыми наградят супругов Кадочниковых, за их вклад в возрождение российских ремесел.

А. АЛЕКСАНДРОВ.
Фото А. Лейбера.

когда семья многодетная, да к тому же мама работающая.

В нашем селе есть такие матери, награжденные орденом «Материнская Слава II степени». Это В.И. Алябьева, М.Г. Болотова, Л.В. Габбасова, Т.Д. Корчуганова, Т.Я. Мачулкина, Н.С. Павлова, Л.В. Хватова, Н.Я. Шубина.

Много женщин в селе, которые воспитали четверых-троих-двоих детей, ставших достойными людьми.

Женщина-мать достойна преклонения перед её великой жизненной силой. Все мы должны сказать ей огромное спасибо за мудрость и доброту, трудолюбие и оптимизм.

Здоровья вам, семейного благополучия, целеустремленности, веры в свои силы и простого человеческого счастья.

В. ЕГОРЫШЕВА,
ветеран труда,
с. Усть-Серта.

Люди наших сел

Трудолюбие — как ценность души

Галина Александровна Даниленко — личность, известная не только в Орлово-Розово, но и далеко за его пределами. Отработав много лет преподавателем русского языка и литературы, она снискала любовь и уважение как односельчан, так и всех, кто сталкивался с этой приветливой, доброжелательной женщиной.

Спокойная, уравновешенная, обаятельная, она сразу же располагает к себе. Галина Александровна — Отличник народного просвещения, Заслуженный учитель РСФСР, ветеран труда. Ее портрет занесен в галерею «Лучшие педагоги Кузбасса».

Но я хочу рассказать о другой стороне ее жизни — ее увлечениях. Конечно, работа в школе отнимала немало времени, требовали заботы и внимания трое детей, но всегда на подворье держали живность, большой огород и для души — сад. По словам Галины Александровны: «Работа на земле, хоть и трудная, но в удовольствие: земля сама по себе лекарь и кормилица. А цветы облагораживают, очищают душу. Глядишь на цветочное царство — и жить хочется!»

Еще три года назад она выращивала ни много, ни мало — 40 (!) сортов только одних гераней. С марта у неё на подоконнике множество различных плошек с рассадой разных цветов. Её не устраивает привычный для деревни набор овощных культур, и несколько лет она, наверное, единственная в поселке, выращивает через рассаду сельдерей.

К тому же Галина Александровна щедро делится семенами, саженцами. Так, первая тыква с дынным ароматом у меня на огороде появилась благодаря ей — раздала в школе семена ученикам, вот сын и принес домой.



Г. Даниленко.

Как-то принес отросток фуксии — Галина Александровна велела посадить. И цвела эта фуксия несколько лет, а прошлой осенью подарила её детскому саду. В начале лета встретила её по дороге в школу с красивейшим букетом. Оказалось, что это — разбитое сердце. И сразу же: «Хочешь, откопаю тебе отросток». Столкнулась с ней на почте — принесла букет гладиолусов, посетовав, что они упали на почту. И тут же с гордостью сообщила, что у неё зацвели красивейшие лилии.

Но не только одним садом увлечена Галина Александровна. Она прекрасно шьет, вязет, вышивает. Недаром она преподавала в школе и домоводство. Модельерами из учениц не стал никто, но при желании каждая сможет сшить и платье, и халат, и детскую одежду.

В этом году у Галины Александровны юбилей. Неважно, сколько ей исполнилось лет, всё равно внешне она на них не выглядит, сохранив при этом ясный ум, твердую память. Приехав в наш поселок в 1962 году, она лучше меня, уроженки Орлово-Розово, знает многие семьи, их родословные, прекрасно помнит всех своих учеников, кто чем прославился, а также наши шалости и проказы. Вся её жизнь — среди людей и для людей.

От всего сердца поздравляю её с первым весенным праздником и предстоящим юбилеем, желаю сохранить щедрость сердца, красоту души и желание помочь окружающим её людям на долгие-долгие годы!

Н. ИВАНОВА.
п. Орлово-Розово.

Пусть всегда будет мама

Наступил март, а с ним и праздник — Международный женский день 8 Марта.

Мои слова о женщина-матери, благодаря которой не обрывается жизненная ниточка. И каждый живущий на земле человек жизнью обязан матери. Все мы в долгу перед ней. Рождается ребенок на руки женщины-акушерки (сколько их было...). А какое чувство радости испытывает женщина, родившая ребенка. И из этого крохотного комочка Мама вырастит Человека. Но прежде она проведет много дней и бессонных ночей у постели ребенка, оберегая его покой и здоровье.

Первое слово, которое произносит ребенок, «мама». Мама самый близкий человек. Она первый учитель, она научит, подскажет, поймет и простит.

Когда на душе хорошо, идут к маме с радостью. Когда плохо — просят помощи у мамы, даже тогда, когда рядом мамы уже нет.

Это они — матери в военное лихолетье — вместе со стариками и подростками стояли у станков, пахали землю, сеяли, убирали серпами хлеб, вручную косили травы. Это они — матери — воспитывали чужих детей.

Сирот. Делили кусок хлеба, одежду между своими и приемными-сиротами.

Это они воспитали защитников Отечества, которые достойно охраняли и охраняют рубежи нашей Родины.

Мама до последних дней оберегает своих детей, она хранительница домашнего очага. А счастлива мать бывает тогда, когда она счастлива в детях. Видит плоды своего труда, ощущает заботу и внимание к себе со стороны детей, когда у неё спокойная старость.

Нелегко воспитать человека, но в несколько раз труднее,

Наше школьное братство

Активно спортом, особенно лыжным, я начала заниматься с седьмого класса. На одной из тренировок по прыжкам в длину я сильно травмировала ногу. Долго болела и в результате отстала от своего класса. Говорят, что не было бы счастья, да несчастье помогло. Я пришла к ребятам, близким мне по духу. Мы все были на равных. В классе нас было 17 и более чем у половины не было отцов. Они пали на поле боя, защищая родную землю. Мы были дружны и держались одной командой.

Что представляла из себя наша школа в те годы, то есть во второй половине пятидесятых годов XX столетия. Она располагалась на территории современного больничного комплекса. Два простых деревянного типа здания. Буквально на днях Галина Николаевна и Петр Кузьмич Губановы рассказали, что оба здания под школу (больницу тех лет), начальную школу, где ныне располагается крытый рынок, милицию, которая находилась рядом с современным потребительским обществом, привезли из Козеюля. Когда-то он был волостным центром Тисульского района.

В меньшем здании находились три классных комнаты, в четвертой, крохотной, хранился незамысловатый спортивный инвентарь. В том, что побольше - кабинет директора, учительская и четыре классные комнаты. В той, что рядом с кабинетом директора, проводились опыты по физике и химии. По длине большого здания располагался достаточно просторный коридор, в котором проходили уроки физкультуры и школьные линейки. Школу окружал поистине прелестный сад, посаженный и выращенный самими учащимися. Со сто-



Учащиеся 10 «б» класса Чебулинской средней школы, 1958 год.

роны входа в школу буквально простиралась большая площадь. Наступала весна, земля подсыхала и именно на ней проводились уроки физкультуры.

По трем сторонам этой площади располагались тоже простые деревянные дома, в которых жили наши учителя. В доме, направо от входа на территорию школы, жил директор Михаил Игнатьевич Володин с супругой Ксенией Ивановной. Она была хорошим математиком и красивой женщиной. Помню школьного библиотекаря Марию Ивановну. Бывало, только прозвенит звонок с урока, со всех ног бежишь в библиотеку.

Здесь же жил наш незабвенный Борис Наумович Розенберг. Умница и учитель от Бога. Терпеливо и доходчиво объяснял нам новую тему

или по второму разу повторял старую. Мы приходили в восторг, как точно он мог (Борис Наумович в нашем классе преподавал геометрию с алгеброй) описать при помощи

мелла и тряпки, которой вытирали доску, совершенный круг. Свое последнее пристанище он нашел на нашем кладбище.

В десятом классе к нам пришла Валентина Александровна Черепова, выпускница Челябинского педагогического института. Высокая, красивая, стройная и всегда предельно собранная. Профессию учителя несла на высочайшем уровне. Мы любили её уроки. Предмет свой, она преподавала русский язык и литературу, знала отлично. Как мало она нас учила и как много нам дала. Где она теперь и помнит ли своих первых учеников.

Классным руководителем несколько школьных лет был глубокоуважаемый нами Василий Петрович Воронин.

Мы были изрядные озорники и немало доставляли ему забот и беспокойства. Как бы то ни было, но в нужный момент он стоял за нас и всех до единого довел до выпускного часа. Мы нередко вспоминаем, а нас в Чебуле живет пять человек одноклассников, как по-доброму относились друг к другу. Никакой тебе грусти, никакой тебе фривольности. Отношения были самыми чистыми. Здесь я имею в виду отношения между мальчиками и девочками. Нужно сказать, что на территории школы располагался небольшой магазин. В нем было только самое необходимое. Сюда мы заглядывали, в основном, за хлебом. Обычно складывались, у кого сколько было копеек, и покупали булку хлеба. Делили, как правило, по-братьски, поровну.



Е. Московченко (Барановская) на областных соревнованиях, г. Кемерово, 1957 год.

Уроки физкультуры в нашей школе преподавали Алексей Павлович Куликовский и Василий Петрович Воронин. Алексей Павлович - участник Великой Отечественной войны. Был тяжело ранен. Со временем ранение негативно сказалось на здоровье, и он все последующие годы вел уроки труда. Учил детей строгать, пилить, мастерить. Он был хорошим учителем. До сих пор о нем помнят и по-доброму отзываются его ученики. Я его хорошо знала. Он жил через два дома от моей мамы. Алексей Павлович был чрезвычайно даровит. Дивную красоту сотворял из дерева. Его дом до сих пор в первом ряду по красоте.

Следует сказать, что спортивное снаряжение у нас было самое скромное. Да и где лучше было взять. Какой-то десяток лет прошёл, как окончилась война.

Гордостью школы был Леня Кузнецов, мой товарищ по спорту. Как рано он ушел из жизни. Отменный был прыгун в высоту, прилично бегал на лыжах, метко стрелял, хорошо бегал на разные дистанции. У нас в Чебуле любили лыжные соревнования, особенно на первенство района. Большевиков собирались видимо-невидимо. В нашей школе была сильная команда лыжников. Я назову только нескольких. Это Валя Сорокина (Валентина Кузьминична Андраханова), Надя Воронина (Надежда Федоровна Жаркова), Люба Ларионова (Любовь Демьяновна Ларионова). Я к тому времени уже бегала на пять километров.

Борис Чеботаев был первым среди волейболистов. Впоследствии стал тренером по этому виду спорта. Нужно сказать, что спортсмены нашей школы всегда очень достойно по всем видам спорта выступали как на районных, так и областных соревнованиях.

На страницах местной газеты я совсем недавно рассказывала, и довольно подробно, о жизни и делах нашей школьной комсомольской организации. Осталось только добавить, что в наше время её вожаком была Галина Мурашкина (Галина Александровна Даниленко). Многие годы они совместно с Валентиной Ивановной Борцовой проработали в Орлово-Розовской школе, преподавали русский язык и литературу. Валя Борцова тоже училась в нашей школе в параллельном с нами классе. Хороший человек и добрый товарищ.

Мы выросли, окончили школу и разъехались по городам и весям нашей необъятной Родины. Пожалуй, здесь будет к месту процитировать А.С. Пушкина: «Иных уж нет, а те дадече» («Евгений Онегин»).

А наше школьное братство продолжает жить и по сей день.

Е. МОСКОВЧЕНКО.

Для вас, родители!

Здоровье детей – тема весьма популярная. О нем пишут в специальных научных изданиях и на страницах массовой прессы. Но как только речь идет о здоровье, то о школьной физической культуре говорят не много. И где как не в школе должны прививаться навыки физической культуры, единомышленниками, конечно же, должны стать родители. Ведь что ни говори, а здоровая мама – здоровый ребенок.

Несколько лет назад одним из наиболее популярных конкурсов был «Мама, папа, я – спортивная семья!». Некоторые варианты его проведения демонстрировались по центральному телевидению. Потом все затихло, забылось.

В настоящее время снова возникла необходимость этого конкурса. В нашей школе силами классных руководителей (1-4 классов), администрации школы был организован и проведен спортивный конкурс «Мама, папа, я – спортивная семья!»

Торжественное открытие праздника состоялось 28 февраля в 11 час. в спортивном зале Верх-Чебулинской

средней общеобразовательной школы.

Спортивный праздник открыл парад участников спортивных семей – Астаховых (Любовь Сергеевна, Евгений Борисович и дочь Юлия), Осиповых (Людмила Васильевна, Валерий Андроникович и дочь Валерия), Игнатьевых (Татьяна Александровна, Алексей Александрович и сын Дмитрий), Боляевых (Светлана Евгеньевна, Сергей Александрович и сын Никита), Подубецких (Ольга Григорьевна, Дмитрий Васильевич и сын Олег), сборная семья Мироновых (кл.руководитель Миронова Т.Н.).

Ведущая спортивного праздника Яковлева Надежда Александровна представила состав жюри (Пономарев В.С. и Миронова Т.Н.). Участникам соревнований предстояло преодолеть следующие этапы соревнований: прыжки в длину с места, кольцеброс (все члены семьи поочередно набрасывали 5 колец на стойки с очками), штрафной бросок (папа выполнял бросок мяча в кольцо со штрафной линии, затем мама и ребенок выполняли

ли бросок с дуги круга) и большая эстафета.

Спортивный праздник прошел массово, ярко, весело. На лицах детей и взрослых были счастливые улыбки, смех и хорошее настроение.

Со словами благодарности к участникам и гостям праздника обратился директор школы Пономарев В.С. Он поздравил семьи победителей Боляевых, Осиповых, Подубецких в параллели среди 3-4 классов. Среди 1-2 классов стали семьи Мироновых, Игнатьевых,

Астаховых. Победители были награждены грамотами и сладкими призами.

И последнее. Заканчивая школу, человек должен быть убежден в том, что сегодняшняя и вся его будущая взрослая жизнь, вся его профессиональная, общественная деятельность будут зависеть от того, здоров ли он. Это и должно стать основной задачей школьной физической культуры.

Н. ЯКОВЛЕВА,
учитель физической культуры.



Участники конкурса «Мама, папа, я - спортивная семья!»



Поздравляем!

Дорогая Александра Владимировна ЗАГНЕТОВА! От всей души поздравляем вас с юбилеем!

Где взять одних благополучий,
Так не бывает – это факт.
Но пусть побольше будет «лучше»
И меньше будет «кое-как».
Желаем вам в день юбилея
Улыбок, радостных хлопот,
Здоровья, счастья и веселья
Сегодня, завтра, круглый год!

Коллектив коррекционной школы-интерната VIII вида.

Поздравляем дорогую жену, маму, бабушку, сноху ПАРШИНЦЕВУ Людмилу Николаевну с днем рождения!

Милый, дорогой наш человек,
Самый близкий, самый
драгоценный.
От семьи своей прими привет
В этот весенний день рождения.
Живи, родная, долго-долго
И не считай свои года.
Пусть счастье, радость и здоровье
Тебя сопутствуют всегда.

С любовью муж Василий, Дима,
Тая, внучка Сашенька и Катя.

Поздравляем дорогого нашего ЧУВАШЕНКО Николая Николаевича с днем рождения.

От родных ты прими поздравления,
Частичку нашего тепла,
Желаем крепкого здоровья,
Уюта, радости, добра!

Вера, Слава, Иришка и Денис.

С праздником!

Дорогие, добрые, милые женщины!

Примите поздравления с Международным женским Днем 8 Марта!

С волнением и душевной теплотой каждый год встречаем мы один из любимых в нашей стране праздников – 8 Марта. С ним возникают самые приятные ассоциации – любовь, красота, весна, цветы, улыбки, потому что смыслом этих понятий наполнено само наше представление о прекрасной половине человечества. И не зря после зимней стужи первый праздник весны и красоты посвящен вам, милые женщины.

Позвольте всем вам, дорогие мамы и бабушки, жены и дочери, сестры и подруги, выразить благодарность за ваш труд, ум, терпение и заботу о сохранении счастья и благополучия ваших семей.

Пусть мир и покой, твердая вера в будущее никогда не покидают ваш дом, ну, а признания и успех сопутствуют всегда и во всем.

Мужской коллектив Тяжинского Кредитного Союза. Директор А.А. Сметанин.

Салон красоты

Ухаживаем за руками

Появление пигментных пятен на руках вызвано чрезмерным воздействием на кожу ультрафиолетового излучения и не очень красиво смотрится. Поэтому время от времени нужно отбеливать кожу рук, а во время лечения и после него необходимо пользоваться солнцезащитным кремом.

Отбеливание пахтой и соком лимона.

Это старинный метод отбеливания кожи. Чтобы воспользоваться им, необходимо приобрести сухую пахту в виде порошка. Смешать 1 столовую ложку сухой пахты с 1 столовой ложкой свежего лимонного сока (при желании можно добавить несколько капель масляного раствора витамина Е).

Полученную массу нанести на кожу так, чтобы пигментные пятна были полностью покрыты ею. Оставить смесь на руках не менее чем на 30 минут, после чего тщательно смыть теплой водой. Повторять процедуру можно еженедельно, а при очень чувствительной коже – 1 раз в две недели.

Отбеливание рук ячменной мукой.

Применялось еще в древнем Вавилоне. Добавить в 1/4 стакана ячменной муки такое же количество воды и размешивать до тех пор, пока смесь не превратится в густую однородную массу. Нанести полученную кашицу на кожу и оставить на 5–10 минут, после чего смыть и тщательно вытереть руки. Повторять данную процедуру можно достаточно часто.



Милые, дорогие женщины-ветераны МУЗ ЦРБ Чебулинского района, от всей души поздравляем вас с весенным праздником 8 Марта!

Примите наши поздравления
В Международный женский день!
Пусть будет ваше настроение
Всегда цветущим, как сирень.
Пусть будет жизнь прекрасна ваша
И дети счастливы всегда,
Пусть дом ваш будет полной
Чашей!

Удачи, счастья и добра.
Администрация
и совет ветеранов МУЗ ЦРБ.

Газета зарегистрирована в Новосибирске Сибирским окружным межрегиональным территориальным управлением Министерства РФ по делам печати, телерадиовещания и средств массовой информации 26 июня 2002 года.

РЕГИСТРАЦИОННЫЙ НОМЕР
ПИ-121273.

Учредители:
администрация Чебулинского района
и АУ «Редакция газеты «Чебулинская газета» (Кемеровская область, пгт. Верх-Чебула, ул. Мира, 16 и ул. Мира, 2).

Гл. редактор А. И. БАТАЛОВ.

Мнения авторов необязательно совпадают с точкой зрения редакции.

РОССИЙСКАЯ ФЕДЕРАЦИЯ
КЕМЕРОВСКАЯ ОБЛАСТЬ
ЧЕБУЛИНСКИЙ РАЙОН
ВЕРХ-ЧЕБУЛИНСКОЕ
ГОРОДСКОЕ ПОСЕЛЕНИЕ
АДМИНИСТРАЦИЯ
ПОСЕЛКА ВЕРХ-ЧЕБУЛА

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

от 24.02.2009г. № 9-р.

О проведении конкурса по благоустройству территории Чебулинского городского поселения.

В целях улучшения санитарного состояния и благоустройства территории муниципального образования, формирования общественного мнения, направленного на решение проблем благоустройства и озеленения дворовых территорий, развития инициативы общественных объединений и жителей поселений в вопросах благоустройства, постановляю: провести в 2009 году конкурсы в номинациях:

1. «Лучшая улица в частном секторе» оценивается по следующим критериям:

а. Наличие органа территориального общественного самоуправления, активное участие населения в благоустройстве территории;

б. Опрятный вид фасадов домов;

в. Наличие номерных знаков и табличек с названием улицы на домах;

г. Содержание в исправном состоянии оградений и опрятном виде дворов;

д. Наличие и исправное состояние осветительных приборов;

е. Содержание прилегающих к дворам территорий в чистоте и порядке;

ж. Проявление творческой инициативы жителей в эстетическом оформлении домов, дворов и прилегающих территорий.

2. «Лучшая частная усадьба» оценивается по следующим критериям:

а. Оригинальность оформления усадьбы;

б. Наличие номерного знака и таблички с названием улицы на доме;

в. Опрятный вид фасада дома и двора усадьбы;

г. Наличие зелёных насаждений, цветников;

д. Содержание в исправном состоянии оградений;

е. Содержание прилегающей территории к дому в чистоте и порядке;

ж. Единство композиционное оформление.

3. «Лучший (ая) цветник (клумба)» оценивается по следующим критериям:

а. Проявление творческой инициативы жителей в эстетическом оформлении цветника (клумбы);

б. Наличие оригинальных конструкций и форм в оформлении цветника (клумбы);

в. Наличие оригинальных зелёных насаждений (цветов, кустарников, деревьев);

г. Активное участие жителей, в том числе и детей, в создании и оформлении цветника (клумбы).

СПУТНИКОВЫЕ АНТЕННЫ

Триколор, экспресс-орион, Ямал, АБС -1, а также спутники дальнего и ближнего зарубежья. Установка, гарантия, доставка. Тел. 5-27-84, 8-906-921-13-05.

ПРОДАЕМ

Срочно! УАЗ, 1999 г.в. Тел. 2-19-94. КУР-МОЛОДОК. Тел. 2-13-60.

ОБМЕНЯЮ

КВАРТИРУ 3-комн. п/благ. в центре на земле на 1-комн. благ в центре. С доплатой. Тел. 2-16-13.

ИЩУ РАБОТУ

ПО РЕМОНТУ КОМПЬЮТЕРА. Установка – переустановка, восстановление операционной системы (без потери данных), софта, программ. Подключение к сети Интернет. Тел. 2-17-56, 8-904-997-43-56. с 9.00 до 20.00.

4. Самая благоустроенная территория учреждения, организации, офиса, объектов торговли и общепита оценивается по следующим критериям:

а. Проявление творческой инициативы в оформлении территории;

б. Опрятный вид внешних фасадов строений, сооружений (в том числе главного входа, вывески, витрины, рекламы);

в. Наличие газонов, клумб и других насаждений и их содержание;

г. Оригинальность архитектурного облика здания;

д. Наличие мест отдыха, освещения и урн на территории;

е. Наличие и содержание подъездных автодорог и территории в чистоте и порядке.

Период проведения конкурсов определяется с 15 апреля по 15 сентября 2009 года.

Для подведения итогов конкурса сформировать комиссию в количестве 7 человек из числа общественных объединений, женсовета, совета ветеранов поселка, депутатов поселкового Совета, представителей администрации поселка и администрации района (по согласованию).

Для поощрения победителей, на основании заключения комиссии, установить денежные премии по номинациям:

Первая номинация - «Лучшая улица»:

1 место – 3 тысячи руб.;

2 место - 2 тысячи руб.;

3 место – 1 тысяча руб.

Три поощрительных премии по 500 рублей.

Премия вручается уличному комитету и расходуется по его усмотрению: на поощрение активных участников конкурса, активистов, на приобретение посадочного материала, цветов, элементов благоустройства.

Вторая номинация - «Лучшая частная усадьба»:

1 место – 2 тыс. руб.;

2 место – 1 тыс. 500 руб.;

3 место – 1 тысяча руб.

Три поощрительных премии по 500 рублей.

Третья номинация - «Лучший (ая) цветник (клумба)»:

1 место – 2 тыс. руб.;

2 место – 1 тыс. 500 руб.;

3 место – 1 тысяча руб.

Три поощрительных премии по 500 рублей.

Итоги конкурса опубликовать в местной газете «Чебулинская газета».

Средства на выплату премий направить со статьи благоустройства.

А.В. КУЗНЕЦОВ, глава поселка Верх-Чебула.

Комитет по управлению имуществом Чебулинского района сообщает, что подано заявление для передачи на право аренды земельного участка, расположенного по адресу: пгт. Верх-Чебула, ул. Ключевая, 20 «б» - для ведения индивидуального жилищного строительства общей площадью 1500 кв.м.

Районный и Николаевский советы ветеранов войны и труда известяют о смерти на 82 году жизни труженицы тыла, ветерана труда СТАРКИНОЙ Клавдии Гавриловны и выражают соболезнование родным и близким.

Администрация Чумайской сельской территории выражает глубокое соболезнование Волковой Любови Георгиевне по поводу смерти её мужа ВОЛКОВА Валерия Александровича.

Газета отпечатана: ИП Дацковский В.Н. ОГРН 30742132600014 Адрес типографии: г. Мариинск, ул. Рабочая, 7. Печать офсетная, газета отпечатана в соответствии с предоставленными редакцией диапозитивами. По вопросам качества печати обращаться: ИП Дацковский В.Н., тел. 5-29-66.